



NORTHERN REGION

<http://penang.chinapress.com.my/>

今日：宜祈福 出行 嫁娶 忌開倉 啟獵



■巴馬納登



每立方水費 20仙



■明年7月1日在檳城落實的水費調整，平均上調約每立方米20仙。(檔案照)

僅宗教場所福利機構不變

(檳城2日訊) 檳州供水機構 (PBAPP) 宣布，明年7月1日在檳城落實的水費調整，平均上調約每立方米20仙！

同時，在6類水錶收費中，除了宗教場所及福利機構的水費保持不變，家用（個人水錶）、非家用、家用（集體水錶）及航運的收費，皆出現調漲。

至於數據中心，目前並無特別費率，但從明年7月1日起，每立方米固定費率為5令吉31仙，最低收費為53令吉10仙。

根據檳州供水機構總執行長拿督巴馬納登今日發出的文告，檳州完報頒的新水錶，共分成6類水錶，宗教場所及福利機構的水費保持不變，即每立方米固定費率為67仙，最低收費為6令吉70仙。

家用（個人水錶）方面，每0至

20立方米的收費，從0.62仙漲至0.65仙、20至35立方米收費，則從1令吉17仙漲至1令吉30仙、超過35立方米，則從2令吉7仙漲至2令吉21仙，最低收費也從6令吉20仙漲至6令吉50仙。

航運漲至80令吉10仙

非家用水錶方面，0至35立方米的收費，從1令吉57仙漲至1令吉93仙、超過35立方米收費，從2令吉17仙漲至2令吉31仙、最低收費從15令吉70仙漲至19令吉30仙。

家用（集體水錶）方面，每立方米固定費率，從1令吉73仙漲至1令吉92仙，最低收費從17令吉30仙漲至19令吉20仙。

航運方面，每立方米固定費率，從7令吉7仙調整至8令吉1仙、最低收費從70令吉70仙，漲至80令吉10仙。

額外收入充作開銷

巴馬納登說，檳州水費調整所帶來的額外收入，將協助檳州供水機構解決檳州的供水問題，並落實多項供水工程項目，以及應對供水機構不斷上升的營運開銷，包括支持服務和電費。

檳供水機構7項供水問題及項目承諾

1. 威中的供水充足性問題	
項目承諾	建設孟光公園濾水廠 (Mengkuang Park WTP)，屬檳城2030年供水應急計劃 (WCP2030) 的一部分。這座位於威中的新濾水廠將為威中每天額外提供1億1400萬公升淨水，建造費為2億5000萬令吉
2. 威南的供水充足性	
項目承諾	建設新的吉羣河濾水廠 (Sungai Kerian WTP)，建造費為4億200萬令吉，預計每天可額外提供1億1400萬公升淨水，有助提升威南供水服務的效率和可靠性
3. 提升雙溪賴濾水廠向檳島輸送淨水及泵水的能力	
項目承諾	計劃在五條路地區至武吉南瑪建設一條長3.9公里、直徑1.8米的淨水管道，預計投資4億1600萬令吉。該舉措旨在提升雙溪賴濾水廠的淨水泵送能力
4. 威南的供水充足性	
項目承諾	在吉羣河建設緊湊型濾水廠 (Compact WTP) 作為臨時措施，以改善威南的供水情況，直至2028年每日1億1400萬公升的吉羣河濾水廠建成
5. 提升泵水能力以改善西南縣的供水	
項目承諾	提升檳島武吉南瑪水庫和泵水綜合站的主要水務資產，包括主泵，以改善西南縣的供水情況
6. 配合雙溪賴濾水廠提升工程，提供更安全且更完善的化學處理與維護設施	
項目承諾	在位於威北的雙溪賴濾水廠新建一座化學投藥樓。該濾水廠是檳城最重要、規模最大的濾水廠設施
7. 無收益水 (NRW)	
項目承諾	通過更換水錶、推行智能水錶項目，以及更換主水管與閥門等措施，減少無收益水。這項水費調整帶來的額外收入，也將用於應對檳州供水機構不斷上升的營運開銷，包括支持服務和電費

巴馬納登：原定本月開跑

巴馬納登說，根據水費設定機制 (TSM) 第二執行期 (TP2) 的水費調整，原定于8月1日全國範圍內實行的調整，將從2026年7月1日起才在檳城實行。

“檳州供水機構不會8月1日開始在檳城實行新水費，此舉是配合檳州行政議會於2025年3月26日所作出的決定。”

他說，檳供水機構高度感謝用戶的合作與強力支持，共同推動服務素質的持續提升和檳州供水基礎建設的強化。這項措施不僅旨在提升供水系統效率，也將確保檳州人民長遠的舒適與福祉。